



Газета Свердловского областного комитета Горно-металлургического профсоюза России



УРАЛЬСКИЙ МЕТАЛЛУРГ

12+

3(246) 26 марта 2024 года

ежемесячник

um@gmpr.ur.ru



Подписано Соглашение

о внесении изменений и дополнений в Отраслевое Соглашение между Свердловской областной организацией ГМПР, Региональным объединением работодателей «СОСПП» и Министерством промышленности и науки Свердловской области на 2023 - 2025 годы

Подписание состоялось 27 февраля в Екатеринбурге, в областной организации ГМПР. Документ подписали Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР, Сергей Пересторонин, министр промышленности и науки Свердловской области, и Татьяна Кансафарова, вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей.

Изменения и дополнения в действующее региональное отраслевое Соглашение потребовались для приведения в соответствие с изменившимися нормами федерального ОТС, являющегося основой для всех региональных соглашений и коллективных договоров предприятий отрасли.

Изменения коснулись раздела «Оплата труда», пункта о минимальном размере оплаты труда для работников (МРОТ), занятых на неосновных видах деятельности. Теперь МРОТ для этой категории трудящихся составляет не менее 1,7 ПМ (прожиточного минимума трудоспособного населения), что в Свердловской области составляет 28 347,5 рубля.

ПУТИН ПОДДЕРЖАЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ УЧРЕДИТЬ ГОСНАГРАДУ ДЛЯ ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЙ

Москва. INTERFAX.RU - Президент Владимир Путин, общаясь с рабочими Уралвагонзавода, одобрил предложение учредить государственную награду для трудовых династий.

"Хорошая идея, честно говоря, мне в голову не приходила", - отреагировал он на предложение одного из рабочих.

Президент напомнил, что недавно в России были учреждены знак "За успехи в труде" и орден "За доблестный труд". "Но так, чтобы как-то развернуться в сторону трудовых династий, в голову мне не приходило. Идея хорошая", - сказал Путин.

Он пообещал поручить своей администрации и правительству продумать такое предложение.

— Тема, которая была актуальна в советский период и неоднократно транслировалась в фильмах и книгах о том, как на одном предприятии или в одной отрасли работали дед, отец и сын, сейчас, в новых экономических условиях, находит новый формат поддержки. В частности, через введение новых наград, через финансовую поддержку. И эти инициативы можно только поддерживать, — сказал в комментарии газете «Солидарность» заместитель председателя ФНПР Александр Шершуков.

Напомним, что профсоюзы России всегда уделяли большое внимание данной теме и накопили широкую практику поддержки и чествования трудовых династий.

ФНПР выступает за увеличение размера пособий по временной нетрудоспособности

Федерация Независимых Профсоюзов России (ФНПР) предлагает изменения в системе социального страхования, направленные на увеличение размера пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. ФНПР выступает за возвращение к расчету размера данных пособий на основании данных за 1 год и менее, отмечая, что за последние годы данный период увеличился с 1 месяца до 2 лет. Об этом сообщается в письме председателя ФНПР Михаила Шмакова в адрес заместителя Председателя Правительства РФ по вопросам социальной политики Татьяны Голиковой.

«Применение двухлетнего периода расчета приводит к снижению страховых выплат наемным работникам, особенно женщинам», - отмечает председатель ФНПР. Михаил Шмаков также акцентирует внимание на том, что данная мера противоречит конституционным требованиям и ущемляет права и свободы человека. По его мнению, в целях выполнения задач Национального проекта «Демография», повышения уровня социальной защищенности трудящихся и совершенствования системы социального страхования требуется вернуться к вопросу восстановления прежних правил исчисления размера пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Профсоюзы высказывали свою позицию по этому вопросу неоднократно, предлагая рассчитывать размер пособия за период до 1 года, а затем поэтапно вернуться к нормам, обеспечивающим возмещение фактически утраченного за период болезни заработка.

Период расчета пособия по временной нетрудоспособности за прошедшие 33 года в результате неоднократных пересмотров увеличился с 1 месяца до 1 года, а с 2011 года до настоящего времени - до 2 лет (730 дней).

Данная мера позиционировалась как временная для обеспечения сбалансированности бюджета и оптимизации расходов Фонда социального страхования России. В ФНПР отмечают, что бюджет Фонда исполнялся, в основном, с профицитом с 2011 года, однако прежний расчетный период не был восстановлен.

ФНПР считает необходимым возвращение к более справедливым нормам расчета пособий по временной нетрудоспособности для восстановления социальной справедливости в этом виде обязательного социального страхования.

Ранее эксперты ФНПР предложили пересмотреть ряд социальных гарантий для поддержки молодых родителей.

По материалам ФНПР

Профсоюзы активно участвуют в Фестивале профессий «Время возможностей» на выставке «Россия»

11 марта на международной выставке-форуме «Россия» открылся Фестиваль профессий «Время возможностей». До 12 апреля пройдут более 150 мастер-классов от экспертов, встречи с крупнейшими работодателями, воркшопы, лекции, профориентационные тестирования, викторины, экскурсии, презентации образовательных программ. Основная цель фестиваля — показать многообразие современного рынка труда, помочь молодым ребятам, которые только определяются с будущей профессией или первым местом работы. В открытии фестиваля принял участие председатель ФНПР Михаил Шмаков и заместитель председателя ФНПР Нина Кузьмина.

В ходе фестиваля соискателям представлено более 80 наиболее востребованных и перспективных профессий в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте, ИТ, науке, социальной сфере и ин-



дустрии гостеприимства. В фестивале принимают участие представители 69 регионов, 120 работодателей и более 100 учреждений среднего профессионального образования.

Подготовка квалифицированных специалистов — ключевой элемент развития страны, отметили на цере-

монии открытия министр труда и социальной защиты Антон Котяков и заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. Правительство уже приступило к формированию структуры нацпроекта «Кадры», о запуске которого объявил Президент РФ Владимир Путин в ходе

выступления перед Федеральным Собранием. Нацпроект будет запущен с 1 января будущего года. В этой работе принимает участие Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР).

Мероприятия Фестиваля профессий будут проходить в течение месяца на экспозиции Минтруда «Семья. Работа. Долголетие» (павильон С1), в 75-м павильоне, где размещены региональные экспозиции, в Доме молодежи, в Доме российской кухни и ряде других павильонов.

Завершающим мероприятием Фестиваля профессий станет региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства 12 апреля.

В Координационном центре правительства в день открытия фестиваля прошло межрегиональное совещание с участием всех 89 субъектов Российской Федерации «Кадры. Время возможностей» под руководством заместителя Председателя Правительства Татьяны Голиковой.

По материалам ФНПР
Фото: Пресс-служба Минтруда

РАЗНИЦА СРЕДНИХ ЗАРПЛАТ В РЕГИОНАХ РОССИИ ДОСТИГЛА ЧЕТЫРЕХКРАТНОГО РАЗМЕРА

Средняя номинальная зарплата в стране увеличилась на 14,1% до 64,1 тысячи рублей в 2023 году (с учетом удержания НДФЛ), сообщает газета «Солидарность». Уровень безработицы к концу года составил всего 2,9%. Исследование РИА «Новости» показывает, что разница в средних заработках между регионами России превышала четыре раза. Например, в Оренбургской области заработки выросли на 21,8%, что стало самым большим приростом. Еще два региона показали прирост более 20%, а 38 регионов отметили увеличение зарплат на 15% и более. Эксперты отмечают, что во всех регионах рост зарплат в 2023 году превысил официальную инфляцию. Наименьший прирост зарплат был зафиксирован в Республике Дагестан – 9,2%. Москва и Сахалинская область лидируют по уровню зарплат в отраслях в 2023 году, в то время как самые низкие зарплаты отмечены в Калмыкии и Мордовии. Высокие доходы наблюдаются в сферах финансов и добычи полезных ископаемых. Согласно исследованию, самые высокие заработки в 23 из 85 проанализированных регионов фиксируются в отраслях, связанных с добычей полезных ископаемых, особенно в добыче нефти и газа. Второе место по уровню зарплат занимает сфера госслужбы, где самые высокие зарплаты выплачиваются в 12 регионах. Между тем, Росстат подсчитал, что в конце 2023 года количество граждан России с доходами ниже уровня бедности составило 13,5 млн человек (9,3% от общего числа населения). В 2022 году этот показатель составлял 14,3 млн человек (9,8% населения). Президент РФ Владимир Путин в ежегодном послании Федеральному собранию признал невысокие доходы россиян острой проблемой.

ВЫПЛАТЫ И ПОСОБИЯ-2024: КРАТКАЯ СПРАВКА

В начале 2024 года растут многие социальные выплаты.

На 7,4 процента проиндексированы различные выплаты и пособия, в том числе материнский капитал, ежемесячная денежная выплата ветеранам, ежемесячная страховая выплата и другие.

Материнский капитал с февраля составляет 630,4 тыс. рублей на первого ребенка и 833 тыс. рублей – на второго. Родители, оформившие маткапитал при рождении первого ребенка, при появлении второго получают доплату в размере 202,6 тыс. рублей. Назовем актуальные размеры других важных пособий:

- единовременное пособие при рождении ребенка – 24 604,3 руб.;
- максимальный размер пособия по беременности и родам при продолжительности в 140 дней – 565 562,2 руб.;
- максимальный размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет – 49 123,12 руб. в месяц;
- максимальный размер пособия по безработице – 13 738,61 руб. в первые три месяца, 5 370 руб. – в последующие три;
- максимальный больничный – 4 039,73 руб. в день

Подписано трехстороннее Соглашение

о сотрудничестве между властью, бизнесом и профсоюзами УрФО

Церемония подписания Соглашения о сотрудничестве между полномочным представителем Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимиром Якушевым, председателем Координационного совета отделений Российского союза промышленников и предпринимателей в Уральском федеральном округе Владимиром Черкашиным и председателем Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Уральского федерального округа Андреем Ветлужских на 2024-2026 годы состоялась в Екатеринбурге 28 февраля.

Открывая церемонию, полномочный представитель Президента России Владимир Якушев напомнил, что аналогичное Соглашение уже действовало в 2019-2022 годах. Оно помогло выстроить эффективную систему социального партнерства, наладить диалог с профсоюзами и объединением работодателей.

По словам Владимира Якушева, профсоюзы выполняют стратегическую для государства функцию: поддерживают социальную стабильность и защищают права трудящихся. Это особенно важно в условиях санкций.

У органов власти, работодателей и профсоюзов существуют свои задачи. Но есть главная, объединяющая цель – это забота о человеке. Достойные условия и охрана труда, благосостояние



семей работников – три ключевых приоритета для власти, бизнеса и профсоюзов. В этом нет и не может быть противоречий. Уверен, наша совместная работа, в том числе по трехстороннему Соглашению, обеспечит дальнейшее повышение качества жизни людей, – подчеркнул Владимир Якушев.

Среди задач Соглашения по обеспечению социально-экономических интересов населения и соблюдения трудовых прав работников – содействие заключению коллективных договоров

и соглашений для эффективного развития социального партнерства, подготовка программ по улучшению условий и охраны труда, направленных на снижение производственного травматизма. Создание и развитие системы наставничества, в том числе с привлечением работников предпенсионного возраста, повышение эффективности использования ресурсов здравоохранения и доступности медицинских услуг.

Председатель Ассоциации территориальных объединений организаций

профсоюзов Уральского федерального округа Андрей Ветлужских, отмечая роль трехстороннего Соглашения и взаимодействия бизнеса и власти, подчеркнул, что «Соглашение является перечнем норм, которые конкретизируются в областных соглашениях, а также являются явным политическим сигналом о необходимости социального партнерства».

В своем выступлении он рассказал о том, какие задачи удалось решить профсоюзам, о поддержке мобилизованных и семей мобилизованных, работающих женщин, а также об опыте работы с советами ветеранов предприятий, предложил организовать форум совета ветеранов предприятий, шире привлекать их к работе наставниками молодежи.

В режиме видеоконференцсвязи прозвучали выступления президента Российского союза промышленников и предпринимателей Александра Шохина и заместителя председателя Федерации независимых профсоюзов России Нины Кузьминой.

Участники встречи обсудили актуальные вопросы работы профсоюзов и общественной организации работодателей в регионах, обозначили приоритеты совместной работы.

По материалам ФПСО
Фото: пресс-служба полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе

В СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ ГМПР

Встреча министра промышленности и науки Свердловской области Сергея Пересторонина с профлидерами и профактивистами ГМПР региона прошла в Свердловской областной организации ГМПР



В мероприятии приняли участие более 50 профлидеров и профактивистов ГМПР региона. Открывая встречу, Валерий Кусков, председатель Свердловской областной организации ГМПР, отметил, что Министерство промышленности и науки Свердловской области и областная организация ГМПР вместе с Союзом промышленников и предпринимателей Свердловской области являются важными сторонами социального партнерства в горно-металлургическом комплексе Свердловской области. А взаимодействие в рамках заключенного трехстороннего отраслевого регионального Соглашения демонстрирует совместную работу в интересах работников и развития нашей области в целом.

«В сегодняшних непростых условиях предприятия отрасли в целом, за редким исключением, работают стабильно, принося в бюджет региона самые крупные и стабильные поступления, - отметил Валерий Кусков. - Благодаря своей деятельности они обеспечивают работу большому числу жителей Свердловской области. Однако успех и процветание этих предприятий невозможны без взаимодействия трех сторон социального партнерства - предприятий, профсоюза и государства. Именно эта совмест-

ная работа является залогом социально-политической стабильности региона. Работая в тесном партнерстве, три стороны добиваются согласия, выстраивают эффективные механизмы взаимодействия и принимают общие решения, направленные на обеспечение благоприятной экономической ситуации и социального развития региона. Таким образом, наши совместные усилия способствуют не только успешной работе предприятий отрасли, но и укреплению общественного доверия, стабильности и процветанию региона в целом».

«В контур компетенции министерства входят шесть промышленных отраслей, - начал свое выступление Сергей Пересторонин. - Современный этап развития нашего государства и вызовы сегодняшнего дня диктуют новые подходы для обеспечения устойчивого экономического развития и экономической безопасности. Одним из таких факторов является достижение экономического суверенитета».

Министр поделился данными о текущей ситуации в промышленном секторе области, сделав упор на металлургию. С 2018 года в регионе запущено 179 новых промышленных производств, создано около 10 000 современных рабочих мест. В 2023 году промышленность показывала уверенный рост поряд-

ка 15 процентов (к 2022 году). Сергей Пересторонин подчеркнул, что за последние два года отрасль подстроилась под новые реалии, связанные с мировой рыночной конъюнктурой, а также к требованиям экономики в условиях СВО и вышла на высокие показатели объемов производства. К сожалению, подчеркнул чиновник, главной проблемой на наших предприятиях остается нехватка кадров. Решение этой проблемы возможно только в связке с профсоюзом.

«Самое ценное, что у нас есть – это кадры, люди, проживающие на территории Свердловской области, - заявил, подводя итог своему выступлению, министр. - Те задачи, которые с 2022 года внепланово были обозначены государством, мы с успехом выполняем. Именно благодаря простым рабочим, создающим все то, в чем сегодня крайне нуждается наша Родина. Перспектива у нас одна – в течение 5-10 лет мы будем ощущать дефицит кадров. А самое главное – без вас, профсоюза, на этом этапе мы не сможем оперативно решать этот и другие возникающие вопросы. Дополняя друг друга, и в диалоге с работодателями мы решаем все возникающие проблемы».

Татьяна Кансафарова в своем выступлении отметила, что проводимый ежегодно опрос среди членов

СОСПП показал самый позитивный прогноз ожиданий на 2024 год за 10 лет истории исследований: «Десять из десяти участников опроса - промышленников и предпринимателей региона – дали позитивную оценку текущей экономической ситуации и отметили устойчивое положение своих предприятий, - сказала вице-президент СОСПП. - Также значительное число компаний отметили улучшение своих показателей за 2023 год в два раза».

При этом дефицит кадров считают ключевой проблемой сегодняшнего дня 75 процентов опрошенных (для сравнения: вторая по значимости проблема – цены поставщиков – волнует почти вдвое меньше опрошенных – всего 44 процента)».

В связи с этим Татьяна Кансафарова считает, что у промышленников и предпринимателей есть широкое поле для совместной деятельности: «Думаю, что у нас с профсоюзом должны быть выработаны совместные планы, касающиеся наставничества, взаимодействия с образовательными учреждениями, определению дополнительных мер защиты и льгот молодежи, для удержания ее на предприятиях ГМК региона».

Участники встречи высоко оценили значимость подобных мероприятий для плодотворной и эффективной профсоюзной работы на местах.

В СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ ГМПР

Учимся и работаем

27 февраля в Екатеринбурге прошел обучающий семинар, а также заседания пяти постоянно действующих комиссий обкома профсоюза.

После официальной части - встречи профактива с министром промышленности и науки Пересторониным - всем участникам представилась возможность поучаствовать в обучающем семинаре. Об использовании возможностей нейросетей в профсоюзной работе рассказали Игорь Березовский, главный редактор газеты «Уральский металлург» и

ды, по социально-экономическим вопросам, по законодательству, по проблемам труда и социальной защиты женщин. Комиссии обсудили текущие вопросы, в том числе и те, которые в марте были вынесены на заседание президиума.

Оргуставная комиссия обсудила информацию о статистическом отчете за 2023г. и рекомендовала рассмотрение проекта постанов-

нейшем - и на других предприятиях, где есть проблемы с членством. Комиссия утвердила рекомендации по совершенствованию структур ППО, предложение направить в ЦС ГМПР предложения в проект «Рекомендаций по формированию штатного расписания организаций ГМПР».

Комиссией по охране труда подведены итоги производственного

ППО. В конце заседания состоялся обмен мнениями по острым вопросам, возникающим на местах.

Члены социально-экономической комиссии заслушали информацию секретаря по правовым и социально-экономическим вопросам областной организации Дмитрия Подлевских «О социально-экономических показателях в ГК Свердловской области и об итогах колдоговорной кампании в Свердловской областной организации ГМПР». Решено поручить областному комитету профсоюза организовать обучение профактива ведению колдоговорной кампании, а также утвержден план работы комиссии, одним из пунктов которого стала организация выездного заседания комиссии в III квартале 2024 года.

Комиссия по законодательству заслушала информацию о правозащитной деятельности правовых инспекторов труда и юристов Свердловской областной организации ГМПР в 2023 году. Было решено продолжать взаимодействие с органами прокуратуры Свердловской области и с Государственной инспекцией по труду Свердловской области по защите трудовых прав и интересов членов профсоюза. Также главный юрист Александр Агафонов рассказал о планах участия в совместных проверках с Государственной инспекцией труда Свердловской области в 2024 году. Комиссия подвела итоги смотра-конкурса правовых инспекторов труда и юристов Свердловской областной организации ГМПР – этот вопрос будет вынесен на заседание президиума.

В работе женской комиссии, помимо профсоюзного актива, приняла участие Светлана Яковлева, член правления Свердловского регионального отделения Союза женщин России. Она рассказала собравшимся о деятельности организации, о выездных осмотрах женщин на предприятиях врачами с дальнейшими рекомендациями и направлениями по выявленным патологиям. Комиссия утвердила план работы на 2024 год, в котором также запланировано выездное заседание, заслушала информацию о социально-экономических показателях в ГК Свердловской области и об итогах колдоговорной кампании в Свердловской областной организации ГМПР, приняла решение об обучении женского профсоюзного актива.



журнала «Авангард», Дмитрий Анников, председатель профорганизации Дирекции глиноземного цеха (ППО «УАЗ» ГМПР), и Любовь Селиванова, заместитель председателя ППО ОАО «ДИНУР». Речь шла о том, какими возможностями обладает искусственный интеллект и чем он может помочь в повседневной деятельности.

Плодотворно поработали и члены комиссий по профстроительству и уставной деятельности, по охране труда и окружающей сре-

дения по данному вопросу на заседании президиума областной организации. Был рассмотрен вопрос о ежеквартальной динамике профчленства в ППО, имеющих уровень профчленства ниже 50% по состоянию на 01.10.2023 года. В связи с этим решено во II квартале 2024г. провести выездное заседание комиссии по профстроительству и уставной деятельности обкома профсоюза в ППО «Каменск-Уральский завод по обработке цветных металлов», а в даль-

травматизма и профзаболеваемости за 2023 год, а также итоги конкурсов II этапа на звание «Лучший уполномоченный по охране труда (ФПСО, ГМПР)» и «Лучший технический инспектор труда (ФПСО, ФНПР)» и конкурса детского рисунка «Жизнь и здоровье главнее всего». Также рассмотрен вопрос о проведении слета лучших уполномоченных по охране труда в 2025 г. и о тиражировании буклета «Средства индивидуальной защиты» для профактива

В СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ ГМПР

Охрана труда, ситуация с профчленством и другие важные вопросы

обсуждались на очередном заседании президиума Свердловской областной организации ГМПР

13 марта в областной организации вновь собрались члены президиума, чтобы за «круглым столом» обсудить и принять важнейшие решения, определяющие дальнейшую политику действий обкома профсоюза. Вел заседание председатель СОО ГМПР Валерий Кусков.

Как всегда в начале года, первым на обсуждение был вынесен вопрос о состоянии производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на предприятиях ГМК Свердловской области. Для его обсуждения на заседание были приглашены наши социальные партнеры и коллеги – представители Министерства промышленности и науки региона и Государственной инспекции труда Свердловской области.

Владимир Шафрай, главный технический инспектор труда ГМПР по Свердловской области, в своем докладе обрисовал ситуацию по травматизму на предприятиях и в организациях в 2023 г., назвал причины смертельных и тяжелых несчастных случаев. Это неудовлетворительная организация производства работ; несовершенство технологического процесса; неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест; эксплуатация неисправного оборудования; конструктивные недостатки; неосторожность, невнимательность; транспортные нарушения; прочие причины, в том числе внезапное ухудшение состояния здоровья пострадавших.

Оценил докладчик и работу по предотвращению несчастных случаев. Так, в целях профилактики и контроля за безопасными условиями труда технические инспекторы труда провели 256 проверок выполнения требований трудового законодательства. По их итогам было выявлено 434 нарушения, выдано 64 представления.

При этом президиум указал на крайне низкую организационную и профилактическую работу, направленную на обеспечение безопасных условий труда среди всех категорий работников предприятий, недостаточный производственный контроль, а также рекомендовал профсоюзам провести проверки подразделений, где допущены случаи смертельного и тяжелого травматизма.

Областная организация ГМПР во втором квартале 2024 года изготовит и распространит буклеты по охране труда и в течение года создаст обучающий видеоролик.

Энергичная дискуссия развернулась при обсуждении вопросов о статистическом отчете и о работе с малочисленными организациями.

Президиум одобрил работу профсоюзных организаций по сохранению в 2023 г. уровня профчленства а также выше среднего уровня. Это такие организации, как ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР, АО «Первоуральский новотрубный завод», АО «Северский трубный завод», «Качканар-Ванадий», ПАО «Надеждинский металлургический завод», «УАЗ» ГМПР, ОАО «ДИНУР» и другие. Отмечена работа первичек, увеличивших в 2023г. численность членов профсоюза - ОАО «КУМЗ», ПАО «Ревдинский завод ОЦМ», АО «СУБР», АО «Святогор» и другие.

Обкому профсоюза рекомендовано усилить внимание к первичкам, значительно снизившим численность членов профсоюза и уровень профсоюзного членства: «ВГОК», ОАО «Уралгипромет», ЗАО «Завод Демидовский», ООО «НЛМК Метиз», «ПромСорт-Урал».

При рассмотрении вопроса о повышении эффективности работы с малочисленными организациями основной упор был сделан на исключение причин снижения численности и переход к активной работе по вовлечению в профсоюз новых членов.

Состоялась дискуссия о важности распространения коллективного договора (или его отдельных положений) только на членов профсоюза.

Было предложено расширить практику выездных мероприятий специалистов областной организации в малочисленные организации для оказания помощи профлидерам и активу, в том числе для организации встреч с трудовыми коллективами, профактивом ППО предприятий и организаций ГМК Свердловской области, а также продолжить работу по распространению преференций для членов профсоюза при внесении изменений и дополнений в трехстороннее Отраслевое Соглашение.

Областная организация ГМПР, начиная с апреля, вводит в практику работы проведение ежемесячных совещаний с председателями ППО с обязательным участием в них председателей малочисленных первичных профорганизаций, сбор и распространение методического материала по усилению мотивации профсоюзного членства с учетом специфики работы малочисленных первичных профорганизаций.

Были подведены итоги конкурсов, проводимых областной организацией ГМПР.

В смотре-конкурсе работы правовых инспекторов труда и юристов профкомов ППО за 2023 год 1 место отдано Вере Вайцель, юристу профкома ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР, 2 место у Ека-

терины Шкоевой, юристконсульта профкома ППО «Качканар-Ванадий» ГМПР, 3 место заняла Елена Швалева, юристконсульт профкома ППО АО «Первоуральский новотрубный завод» ГМПР.

Во II (региональном) этапе смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Горно-металлургического профсоюза России» утверждены следующие победители:

- по первой группе «Металлургическое производство» - Дмитрий Малкин, уполномоченный по охране труда, гальваник химико-металлургического цеха АО «Уралэлектромедь», и Илья Мухаметьяров, уполномоченный по охране труда, машинист мельниц участка №4 цеха подготовки сырья Дирекции по глиноземному производству филиала «РУСАЛ Каменск-Уральский» АО «РУСАЛ Урал»;

- по второй группе «Добыча полезных ископаемых» - Станислав Тихонов, уполномоченный по охране труда, машинист мельниц участка №1 цеха подготовки сырья Дирекции по глиноземному производству филиала «РУСАЛ Каменск-Уральский» АО «РУСАЛ Урал»;

- по третьей группе «Обработка производств» - Екатерина Майорова, уполномоченный по охране труда, аппаратчик-гидрометаллург купоросного цеха АО «Уралэлектромедь»;

- по четвертой группе «Технические производства» - Евгений Перунов, уполномоченный по охране труда, слесарь-ремонтник цеха подготовки шихты для металлургического производства Филиала «Производство полиметаллов» АО «Уралэлектромедь»;

- по пятой группе «Иные виды деятельности» - Александр Косачев, старший уполномоченный по охране труда, слесарь по ремонту подвижного состава железнодорожного цеха Филиала «Производство полиметаллов» АО «Уралэлектромедь».

По итогам отраслевого этапа смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФПСО» в производственной сфере победителями стали Леонид Дмитриев, уполномоченный по охране труда, пресовщик изделий из металлических порошков цеха по производству порошковых изделий АО «Уралэлектромедь», и Андрей Ивкин, уполномоченный по охране труда, бригадир на участках основного производства энергоцеха КХП АО «ЕВРАЗ НТМК».

Также подведены итоги конкурса детского рисунка «**Жизнь и здоровье главнее всего!**» Свердловского обкома ГМПР, посвященного **Всемирному Дню охраны труда.**

Из всех работ (более 300 рисунков) жюри отобрало, а президиум утвердил следующих победителей:

I возрастная категория (6 - 8 лет)

I место – Дмитрий Егоров, 7 лет (ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР);

II место – Дарья Селина, 6 лет (ППО АО «ПНТЗ») и Ксения Мухина, 7 лет (ППО «УАЗ» ГМПР);

III место – Антон Кладов, 7 лет (ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР) и Мирослава Яременко, 8 лет (ППО «РУСАЛ Краснотурьинск» ГМПР).

II возрастная категория (9 - 11 лет)

I место – Алиса Кулагина, 11 лет (ППО АО «Северский трубный завод»);

II место – Илья Гаркачев, 11 лет (ППО «Качканар-Ванадий») и Мария Шахматова, 9 лет (ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод»);

III место – Алина Старовойтова, 9 лет (ППО АО «ПНТЗ») и Арина Парамонова, 11 лет (ППО АО «ВИЗ» ГМПР).

III возрастная категория (12-14 лет)

I место – Влада Клевина, 14 лет (ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР);

II место – Светлана Шитова, 13 лет (ППО ОАО Богдановичское ОАО «Огнеупоры»);

III место – Диана Декунова, 12 лет (ППО «ВГОК»);

III место – Алексей Колотов, 12 лет (ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР);

III место - Александра Пovyшева, 14 лет (ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод»).

IV возрастная категория (15-17 лет)

I место – Андрей Черных, 16 лет (ППО «Синарский трубный завод»);

II место – Светлана Щипанова, 16 лет (ППО «РУСАЛ Краснотурьинск») и Валерия Носова, 16 лет (ППО АО «Уралэлектромедь»);

III место Виктория Мехоншина, 15 лет (ППО ОАО «ЕВРАЗ НТМК» ГМПР) и Дарья Кабанова, 15 лет (ППО «Качканар-Ванадий»).

Президиум наделил дополнительными полномочиями технических инспекторов труда и работников аппарата Свердловской областной организации ГМПР, одобрил план работы Свердловского обкома ГМПР на II квартал 2024 г., утвердил в должности внештатных правовых инспекторов труда Свердловской областной организации ГМПР, а также дал старт молодежным конкурсам: фотографий «Человек труда в объективе» и «Папа, мама, я - профсоюзная семья», которые пройдут дистанционно с 1 апреля по 1 июля.

Президиум внес изменения в составы профорганов Свердловской областной организации ГМПР.

ЧЕМ ЖИВЕШЬ, ПЕРВИЧКА?

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

10 марта на территории физкультурно-оздоровительного комплекса "Президентский" прошло торжественное закрытие детского лыжного сезона в рамках праздника «Семья - Опора страны». Маленькие лыжники - воспитанники подшефных детских садов МАДОУ "Радость", и их родители собрались, чтобы отметить успешное завершение сезона и отпраздновать совместные достижения.

С приветственными словами ко всем пришедшим на праздник обратились председатель ППО ЕВРАЗ НТМК, депутат ЗакССО Владимир Радаев, заместитель главы администрации города по социальной политике Валерий Суров, операционный директор ЕВРАЗ НТМК Павел Зажигаяев и директор МАДОУ «Радость» Елена Городилова. Запустили в небо воздушные шары с эмблемой Года семьи – 2024 и дали старт соревнованиям.

Часть ребят начали с самого запоминающегося – с лыжного бега. Малыши старательно преодолели 200 метров лыжной трассы, где на финише их ждали заслуженные медали и лотерейные билеты.

«Ура! Я проголосовал!» – радовался малыш, опустив отрывной талон лотереи в барабан для розыгрыша.

Приятно видеть такое большое количество активных семей, пришедших на праздник, – считает Владимир Радаев. – Значит, наш город, область и страна могут с



уверенностью смотреть в будущее и строить амбициозные планы. Не сомневаюсь, что все также активно придут на выборы Президента России.

Кроме того, были проведены разнообразные развлекательные мероприятия для всей семьи. На каждом этапе родителей с детьми ждали сказочные герои со сво-

ими конкурсами. Тут и бег в ботинках великана, и катание на огромной ракете, и командные забеги в колесе, и многое другое.

Дети, конечно, очень ждали этот праздник, легко справляются с преодолением лыжни, – делится впечатлениями семья Катывревых (детский сад №70). – Но, нам кажется, что взрослые довольны вдвойне. Мы участвовали во всех соревнованиях, окунулись в атмосферу детства. Еще горячий чай и солдатскую кашу испробовали.

Дети получили сладкие подарки и сувениры за активное участие в соревнованиях. А самых удачливых в финале ждало огромное количество подарков по лотерее.

Закрытие лыжного сезона стало прекрасным способом объединить семьи, зарядить позитивными эмоциями и поощрить детей к дальнейшим спортивным достижениям. Все участники мероприятия остались довольны и впечатлены ярким празднованием.

Итоги работы за год и профилактика травматизма

стали главными темами обсуждения на заседании профкома ППО ПАО «Надеждинский металлургический завод» ГМПР

Забота о здоровье и безопасности работников – важный аспект в профсоюзной деятельности. В ходе заседания была заслушана аналитика произошедших несчастных случаев, их причины. Принято постановление с поручениями для различных категорий профактива, направленными на снижение профзаболеваемости и травматизма.

Отчёт о работе за прошедший год является важным инструментом для анализа эффективности деятельности профкома. Итоги были подведены по следующим направлениям: социально-экономическое, охрана труда, правовая, организационная, информационная работа, оздоровление, культурно-массовые и спортивные мероприятия, молодежная политика, финансовая поддержка членов профсоюза и др. Представленная на заседании презентация с наглядной информацией и статистическими данными позволила членам профкома получить полное представление о проделанной работе, достигнутых результатах.

ОТЧЕТ-2023 В ЦИФРАХ

3 коллективных договора: ПАО «Надеждинский металлургический завод», ООО ЧПО «Серов-СПАС», МАУ «ДКМ». Профком контролировал их исполнение.

1 изменение и дополнение в колдоговор – подано 67 предложений, подготовлен проект, проведены консультации с представителями работодателя.

239 членов профсоюза получили бесплатную консультацию у правового инспектора труда ГМПР по различным вопросам трудового, пенсионного, семейного, жилищного законодательства, вопросам страхования и другим.

130 локальных нормативных актов, изданных работодателем, прошли экспертизу юрисконсульта профкома, подготовлено 22 замечания, которые были учтены работодателем.

4 из 4 обращений в профком по спорным вопросам решены в пользу работников.

6 проверок состояния условий труда в подразделениях проведены старшими уполномоченными по охране труда.

19 нарушений по охране труда вы-

явлены в подразделениях предприятия, устранены 16, по остальным опделены сроки на 2024 год.

59 членов профсоюза обратились за консультацией в комиссию по охране труда.

5384 члена профсоюза состоят в организации.

282 человека впервые приняты в профсоюзную организацию.

543 члена профсоюза обучены, в т.ч. собственными силами 393 человека.

130 профактивистов награждены, в т.ч. награды вышестоящих организаций получили 38 человек.

25 профсоюзных мероприятий проведено: фотокросс, «Профсоюзная мозголомка» от обкома, кроссворд, конкурсы: детских рисунков по охране труда, фотографий «Родина моя малая», конкурс профгруппоргов ГМПР, конкурс «Профледи», конкурс стихотворных произведений им. Ф.Т. Селянина, спартакиады ГМПР, онлайн викторина, КВН, туристические соревнования и др. Около 900 участников, 17 призовых мест по России, области, СГО.

580 человек поощрены за победу, участие и организацию профсоюзных мероприятий.

727 работников и 174 ребенка были оздоровлены в ООО Санаторий-профилакторий «Чистые ключи», «Усть-Качка».

11 видов спорта в заводской Спартакиаде, участие работников в соревнованиях организуют члены цеховых комитетов – физорги подразделений.

2 спартакиады Свердловского обкома ГМПР, команда ППО завода дважды победила.

24 проверки столовых.

14 видов выплат членам профсоюза из профбюджета (материальная помощь цеховая, целевая, на путевки, поощрение к наградам, по положениям профактиву, призерам конкурсов и др.)

1659 членов профсоюза получили материальную помощь на приобретение лекарств, посещение больных работников, другие нужды.

54 члена профсоюза, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получили целевую материальную помощь в размере до 15 000 рублей.

52 члена профсоюза получили вознаграждение «За преданность профсоюзу» при выходе на пенсию.

По материалам ППО

Новые профсоюзные спортивные баталии развернулись в Полевском

2 марта на лыжной базе ФСК города Полевской прошел I этап соревнования в зачет XX Спартакиады Свердловской областной организации ГМПР 2024 года. В течение одного дня спортсмены соревновались по двум видам спорта: лыжные гонки и баскетбол 3 на 3. В соревнованиях приняли участие около 100 спортсменов из девяти первичных профсоюзных организаций и семи городов Свердловской области.

Команды были разделены на две группы в зависимости от количества членов профсоюза первичных профсоюзных организаций.

В первую группу вошли представители ППО АО «Северский трубный завод», АО «Уралэлектромедь», АО «Первоуральский новотрубный завод», «Синарский трубный завод» и ОАО «ЕВРАЗ НТМК».

В составе второй группы - ППО ОАО «ДИНУР», «УАЗ», АО «Среднеуральский медеплавильный завод» и Богдановичское ОАО «Огнеупоры».

Острая и непредсказуемая борьба проходила на лыжне. В этом году лыжники вновь соревновались по правилам масс-старта. Отдельно стартовали женщины на три километра и мужчины на пять километров по возрастным группам. В первой группе на верхнюю строчку в таблице результатов поднялась опытная команда лыжников

из «СинТЗ». А за второе место отчаянно боролись лыжники из АО «ПНТЗ» и ОАО «ЕВРАЗ НТМК», где первоуральские лыжники оказались чуть быстрее, тем самым заняли второе место. На третьем - спортсмены ОАО «ЕВРАЗ НТМК». Лыжники АО «СТЗ» оказались на четвертом месте, на пятом - АО «Уралэлектромедь».

Во второй группе, подтверждая высокий уровень подготовки к спартакиаде, первыми на трассе вновь стали лыжники ППО «УАЗ», на втором месте - команда ОАО «ДИНУР», завершило тройку призеров АО «СУМЗ», на четвертом - ППО Богдановичское ОАО «Огнеупоры».

Самым напряженным оказался турнир по баскетболу (3х3). Соревнования показали, что уровень баскетболистов растет с каждым годом. В первой группе лидерами стали спортсме-

ны «СинТЗ», обыграв команду ОАО «ЕВРАЗ НТМК», которая стала второй, потеснив команду АО «СТЗ» на третье место. На четвертом месте - спортсмены АО «УЭМ».

Во второй группе победителем стала очень сильная и опытная команда «УАЗ», на втором месте - ОАО «СУМЗ», на третьем - спортсмены из ППО Богдановичское ОАО «Огнеупоры», четвертое место у ОАО «ДИНУР».

Все спортсмены команд-победителей и призеров в отдельных видах спорта награждены медалями и подарочными сертификатами.

Свердловская областная организация ГМПР и все участники соревнований выражают искреннюю благодарность ППО АО «Северский трубный завод», всем сотрудникам, судьям и тренерам спортивных комплексов, где проводились соревнования, за оказанный прием и создание условий, которые помогли показать спортсменам высокие результаты. Проведение массовых спортивных мероприятий на таком высоком профессиональном и организационном уровне повышает эффективность пропаганды здорового образа жизни и способствует улучшению здоровья трудящихся.

Поздравляем призеров и победителей, желаем дальнейших спортивных успехов!

Следующий этап XX Спартакиады ГМПР пройдет в городе Каменск-Уральский.



СПАРТАКИАДА ПРЕДПРИЯТИЙ ГМК СЕВЕРА ОБЛАСТИ

16 марта прошла XXII зимняя Спартакиада Свердловской областной организации ГМПР предприятий севера Свердловской области 2024 года, посвященная 90-летию АО «Севуралбокситруда».

В соревнованиях приняли участие более 100 спортсменов из пяти первичных профсоюзных организаций ГМПР Свердловской области: АО «Севуралбокситруда», «РУСАЛ Красноуральск», ПАО «Надеждинский металлургический завод», АО «Богословское рудоуправление» и АО «Серовский завод ферросплавов».

Торжественное открытие Спартакиады прошло на стадионе «Горняк» под гимн Горно-металлургического профсоюза России. Открывал Спартакиаду заместитель председателя Свердловской областной организации ГМПР Алексей Николай Борисович. Со словами приветствия также выступили глава города Североуральска Миронова Светлана Николаевна и директор АО «Севуралбокситруда» Буртолик Леонид Борисович.

Спартакиада проходила на разных спортивных объектах Североуральска по пяти видам спорта: шахматы, лыжная эстафета, настольный теннис, плавание и стритбол.

Быстрее всех прошли соревнования по лыжным гонкам. Зачет проходил в виде эстафеты смешанных команд, где женщины бежали 3 км., а мужчины - 5 км. И вот как распределились места: 1 место - ПАО «Надеждинский металлургический завод». Второе место - у команды АО «Севуралбокситруда», на третьем месте - «РУСАЛ Красноу-

ральск», четвертое место - АО «Серовский завод ферросплавов».

Интеллектуальные баталии проходили в шахматном клубе. Лучший результат показали шахматисты АО «СУБР», за ними - шахматисты команды «РУСАЛ Красноуральск», третьим призером стала команда ПАО «НМЗ». На четвертом месте - шахматисты из команды АО «СЗФ», АО «БРУ» - на пятом месте.

На плавании в борьбу включились смешанные команды пловцов (состав команды - трое мужчин и одна женщина). Плавание состояло из эстафеты 4х50 метров. В итоге упорной борьбы лучшей стала команда пловцов АО «СУБР», на втором месте - «РУСАЛ Красноуральск», на третьем месте - ПАО «Надеждинский металлургический завод», четвертые - АО «СЗФ», пятое место у АО «БРУ».

Соревнования по настольному теннису, проходившие в спортивном зале АО «СУБР» на четырех столах, продолжались более четырех часов. В итоге напряженного турнира победу одержали спортсмены АО «СУБР», вторые - «РУСАЛ Красноуральск», теннисисты Надеждинского завода - третьи призеры, четвертыми стали АО «СЗФ», команда АО «БРУ» - на пятом месте.

Пожалуй, самой зрелищной и увлекательной получилась борьба на стритбольной площадке. В этом виде участвовали 4 команды. Победителем ста-



Фото Татьяны Барановской

ла команда «РУСАЛ Красноуральск», которая билась за победу в финале с командой ПАО «Надеждинский металлургический завод». На третьем месте оказались спортсмены АО «СУБР». На четвертом месте - АО «БРУ».

В итоге с 8 общекомандными очками ПОБЕДУ в XXII зимней Спартакиаде Свердловской областной организации ГМПР предприятий севера области 2024 года одержала команда АО «Севуралбокситруда», она забрала переходящий кубок! С небольшим разрывом в 2 очка вторым призером стала команда «РУСАЛ Красноуральск». Завершила тройку лидеров, набрав 12 очков, команда ПАО «Надеждинский

металлургический завод». На четвертом месте - команда АО «Серовский завод ферросплавов». Пятое место - у команды АО «Богословское рудоуправление».

Свердловский областной комитет ГМПР поздравляет с юбилеем и выражает искреннюю благодарность руководителям и профсоюзному комитету АО «Севуралбокситруда» за отличную организацию и проведение соревнований Спартакиады предприятий севера Свердловской области и надеется на дальнейшее сотрудничество в области развития физической культуры и спорта на предприятиях горно-металлургического комплекса!